

# ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН КАЗ. ССР

СОСТАВЫ КОМАНД НА 11 ИЮНЯ

«ЗАРЯ»  
ВОРОШИЛОВГРАД

**АЛМА-АТА**

1. М. Форкаш
2. А. Шульженко
3. В. Малыгин
4. Н. Пинук
5. Ю. Васенин
6. А. Журавлев
7. В. Кузнецова
8. В. Семенов
9. Ю. Елисеев
10. В. Старков
11. В. Онищенко

Капитан — м. с. А. Журавлев  
Ст. тренер — а. т. УССР,  
м. с. Г. С. Зенин



«КАЙРАТ»  
АЛМА-АТА

1. В. Шведков
2. В. Круглахин
3. А. Жуйков
4. С. Байшаков
5. Асмабаев
6. Е. Михайлова
7. В. Чеботарев
8. Ю. Семкин
9. Н. Таричин
10. С. Рожков
- Г. Родионов

— м. с. С. Рожков  
Ст. тренер — а. т. Каз. ССР  
м. с. Г. Г. Королев

# ФУТБОЛ

XXXIV первенство СССР, высшая лига

11 июня 1972 г.

Воскресенье

19 часов

„Кайрат“ — „Заря“

Алма-Ата

Ворошиловград

- Т. Гавашели — 10.IX.1937 г.,  
Р. Каичев — 9.V.1938 г., и  
22.VII.1939 г.,  
К. Сазонов — 4.VII.1938 г.,  
А. Гринин — 27.V.1945 г.,  
А. Чаликян — 9.V.1950 г.,  
С. Сальников — 1.V.1954 г.,  
В. Редкин — 15.VII.1957 г. и  
20.X.1957 г.,  
А. Левченко — 5.VIII.1960 г.,  
В. Лобановский — 2.VI.1960 г.,  
15.XI.1963 г. и 8.XI.1967 г.,  
К. Туаев — 14.IX.1963 г.,  
И. Датунашвили — 15.X.1964 г. и  
3.VII.1966 г.,  
В. Рейнгольд — 9.V.1966 г.,

- Б. Ибрагимов — 2.V.1967 г.,  
А. Еркоманишвили — 18.VI.1970 г.,  
Б. Кох — 4.IV.1972 г.,  
Е. Одинцов — 2.VI.1938 г.,  
П. Щербатенко — 25.IX.1940 г.,  
П. Петров — 19.IX.1947 г.,  
Н. Смирнов — 7.VI.1950 г.,  
Д. Шаповалов — 4.IX.1957 г.,  
А. Юлгушев — 19.V.1961 г.,  
Г. Хусаинов — 21.VIII.1964 г. и 29.V.1972 г.,  
Г. Красницкий — 8.VI.1966 г.,  
Б. Казаков — 20.VII.1967 г.,  
Ю. Юржелевич — 12.XI.1971 г.,  
С. Рожков — 21.V.1972 г..

Любопытно, что 9 из 32-х мячей забиты с углового в мае месяце разных лет. Рекордсмен по забитым угловым — Валерий Лобановский.

Учебно-спортивный отдел Центрального стадиона Каз. ССР

Ответственный за выпуск М. ИСАЕВ

Футболисты

## «ЗАРЯ» ШАГАЕТ ВВЕРХ

«Заря» защищает спортивную честь Ворошиловградского тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции. Успешно выступив в 1966 г. во второй группе класса «А», ворошиловградцы завоевали путевку в высшую лигу нашего футбола.

Дебют у «зари» был довольно скромным — 16 место, зато уже в следующем, 1968 г. «Заря» шагает вверх и занимает 13-е место. В 1969 году ворошиловградцы поднимаются еще на две ступеньки вверх по турнирной лестнице (11-е место).

Уже в сезоне 1970 г., «Заря» явилась для многих открытием. Специалисты и журналисты долго не переставали обсуждать «ворошиловградский феномен». Заняв пятое место, «Заря» опередила многие титулованные команды. А в прошлом году у руля команды вновь встал ее прежний наставник, заслуженный тренер УССР Г. С. Зонин, до этого успешно работавший несколько лет в Бирме.

И игра «Зари» заблисталась новыми красками. Команда окончательно уверила в свои силы и сумела занять 4-е место. Обращает на себя внимание поступательное движение «Зари» вверх по турнирной лестнице: 16—13—11—5—4. Такие места занимала «Заря» за время пребывания в высшей лиге.

И в нынешнем чемпионате «Заря» стартовала отменно, «положив на лопатки» таких грандов нашего футбола, как киевское и московское «Динамо», «Спартак» и ЦСКА. Правда, в последних трех матчах ворошиловградцы взяли лишь одно очко. Но они по-прежнему уступают лидеру чемпионата лишь по разности мячей.

Говоря о планах на этот сезон, Г. С. Зонин отметил: «Программа-минимум для нас ясна — отстоять прошлогодние позиции. Программа-максимум тоже ни для кого не секрет — занять призовое место».

В заключение назовем бомбардиров «Зари» нынешнего сезона. 15 мячей (это больше, чем у любой другой команды) забили: В. Онищенко — 4, Ю. Елисеев — 3, Б. Семенов и В. Кузнецов — по 2, А. Журавлев, Ю. Васенин и В. Старков — по 1. Один мяч забил в свои ворота М. Лохов («Зенит»). За основной состав «Зари» уже выступили 18 футболистов.

## СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

«Кайрат» и «Заря» встречались между собой в классе «А» 8 раз, включая матчи во второй лиге в 1965 г. Алматинцы 3 матча выиграли, 3 свели вничью и 2 проиграли при общей разности мячей 11—8 в свою пользу. Вот результаты встреч по годам (первая цифра в счете — мячи, забитые «Кайратом»):

1965 г. (II лига) — 0:0 и 3:0, 1967 г. — 1:1 и 2:0,

1968 г. — 1:1 и 2:0, 1969 г. — были в разных подгруппах,

1971 г. — 1:4 и 1:2.

В прошлом году кайратовцы впервые проиграли ворошиловградцам и в гостях и на своем поле в матчах чемпионата. Зато в играх на Кубок СССР в 1971 г. успех сопутствовал «Кайрату» — 0:0 и 2:1.

## ПРОЙДЕНА ТРЕТЬ ПУТИ

Сыграв 10 матчей, «Кайрат» завершил первую треть дистанции XXXIV чемпионата. В этих встречах за основной состав кайратовцев выступали 17 игроков. Во всех матчах участвовали В. Круглыгин и С. Байшаков, причем без единой замены в ходе игры. По 9 встреч провели В. Асылбаев, Е. Михайлин, В. Чеботарев, В. Маркин, Ю. Семин и Е. Пиуновский, по 8 — С. Рожков, Н. Осянин и В. Матвеев, 7 матчей сыграл В. Шведков (пропустил 7 мячей). На счету С. Максимова — 6 игр, А. Жуйкова — 5, В. Дышленко и К. Ордабаева (пропустил 2 мяча) — по 3, В. Янкина — 1.

Мячи у кайратовцев забили: Е. Пиуновский — 2, С. Рожков, В. Маркин, Н. Осянин, В. Чеботарев и Ю. Семин — по одному. В первых таймах забито 5 мячей, во вторых — 2. На своем поле забито 2 гола, в гостях — 5, а пропущено соответственно 6 и 3.

В ворота алматинцев было назначено 2 пенальти. Один из них реализован, а второй парировал В. Шведковым. Кайратовцы били 11-метровый в ворота «Арарата» (Е. Пиуновский) и забили мяч.

В ходе десяти матчей тренеры «Кайрата» сделали 13 замен. Чаще других (пять раз) выходил на замену В. Чеботарев.

15 апреля в игре с ЦСКА Н. Осянин провел свой 300-й матч в высшей лиге, а 7 мая во встрече с тбилисцами В. Асылбаев провел юбилейный сотый матч. Игра с «Зарей» будет для Е. Михайлова 100-й в высшей лиге, а для В. Чеботарева — 50-й. Поздравляем ребят!

И еще об одном приближающемся юбилее. Сейчас на счету «Кайрата» 299 мячей, забитых в высшей лиге. Кто из кайратовцев станет автором 300-го?

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ГОЛЫ С УГЛОВОГО УДАРА

..«На 30-й минуте С. Рожков подавал угловой. Вратарь З. Мицес попытался в броске перехватить мяч, но он, ударившись ему в грудь, отскочил в ворота». Это строки из отчета о матче между столичным «Локомотивом» и «Кайратом» 21 мая нынешнего года.

Голы непосредственно с углового — большая редкость. От нападающего, даже в случае пассивности вратаря и игроков обороняющейся команды, требуется поистине ювелирная точность, чтобы при помощи крученого удара попасть в створ ворот. При этом иногда приходится делать поправку и на ветер.

Известный ленинградский статистик футбола К. Барышников подсчитал, что в 33-х чемпионатах страны в высшей лиге забито 19134 мяча. Но лишь 29 из них прошли в ворота непосредственно с корнера. На 700 голов лишь один «ювелирный»!

В нынешнем чемпионате уже забито три мяча с углового. Это сделали зенитовец Б. Кох во встрече с «Карпатами», С. Рожков в матче с «Локомотивом» и Г. Хусаинов («Спартак») в игре с ЦСКА. История сохранила имена мастеров угловых. Их всего 26. Вот их имена (по данным газеты «Спортивная неделя Ленинграда»):